



## 三亚：党徽闪耀“疫”线 担使命践初心

党旗在抗疫一线高高飘扬

本报记者 杨洋

如果战“疫”有颜色，那一定是“党旗红”！

50多天以来，鹿城大地上，不论是医疗场所、交通卡口，还是乡村社区、集中隔离点，一面面“党员突击队”的旗帜猎猎飘扬，一个个“党员先锋岗”的标牌熠熠生辉，一批批党员冲锋在战“疫”一线。

“0801”疫情发生以来，三亚以党建为引领，汇聚起人民战“疫”的磅礴伟力，各级党组织和广大党员牢牢扛起疫情防控政治责任，坚持把党的组织优势转化为抗击疫情的制胜优势。

广大党员干部以毫不退缩的战斗姿态，冲在抗疫的第一线，筑起“红色屏障”，让鲜红的党旗在疫情防控第一线高高飘扬。

微光点点，聚而成炬；累土不辍，丘山崇成。

硬仗一场接着一场打，广大党员干部马不卸鞍、人不解甲。众志成城，铸就了疫情防控的坚固防线；温暖守护，注入了坚守前行的无穷力量。

### 为战“疫”注入“红色动能”

危险在哪儿，堡垒就建在哪儿；问题出在哪儿，党员就冲在哪儿。

疫情来袭，三亚把基层党组织建在抗疫的阵地上，建立高效运转的组织动员体系，党员干部沉下去，力量下沉到了最末端，抗疫士气鼓舞起来。

省委常委、三亚市委书记周红波直插一线，靠前指挥，挂图作战，和群众共战“疫”。市四套班子领导下沉包点社区，全力保障攻坚拔寨任务高效完成。

“天使白”“橄榄绿”“守护蓝”“志愿红”……他们化身秩序“引导员”、政策“解说员”、群众“服务员”，用责任和坚守共筑抗击疫情的“红色防线”。

聚合力，以初心聚人心。市委组织部第一时间发出动员令，全市各级党组织和广大党员闻令而动、快速响应，集结奔赴抗疫一线。《致奋战在三亚抗疫一线全体工作者的一封信》《关于成立三亚市疫情防控社区（村、居）工作专班的通知》《关于在中高风险村（社区）、居成立疫情防控工作专班临时党支部的通知》，不断鼓舞士气，鼓励党员干部到“疫”线接受锻炼和考验，在疫情防控一线经风雨、壮筋骨、长才干、作贡献。

激活力，形成防疫共管的强大合力。推动党的组织体系与疫情防控体系深度融合。251个临时党组织，663支党员突击队，1178个党员先锋岗，1056个党员责任区，特别是在疫情最吃劲时，成立了106个中高风险社区（村、居）疫情防控工作专班



8月19日上午，在第五个“中国医师节”到来之际，由三亚中心医院牵头，联合浙江省援琼重症救治医疗队、湖南省援琼医疗救治队成立了中共三亚中心医院疫情防控联合指挥部临时委员会。

临时党支部，由17名市领导、45名区领导担任临时党支部书记，全力以赴打好疫情防控大仗硬仗；成立了集中隔离点临时党支部96个，全面落实各项管控措施、切实加强隔离人员服务保障。2000多个基层党组织积极发挥战斗堡垒作用，1.2万余名党员下沉社区，奔赴在抗疫最前沿阵地，形成了群防群控的强大合力，实打实、硬碰硬在抗疫一线发现问题并解决问题，扎实推进疫情防控各项措施落实落地。

添动力，构筑党群同心、联防联控的坚固防线。战“疫”越是吃劲，越是勇挑急难重任，集中力量进行重点攻坚。成立市疫情防控工作社区（村、居）工作专班，机关干部下沉到基层，市直机关和企事业单位主要负责人，“两委”干部、第一书记、乡村振兴工作队队员就地“参战”，构筑起了党群同心、联防联控的坚固防线。

这些我们叫不出名字的党员干部建立起了高效运转的组织动员体系，让群众心里平添了信心和希望，让静下来的城市中流淌着澎湃的力量，增添了三亚面对疫情防控随时平战转换的底气，使抗击疫情的阵地成为疫情防控的坚强堡垒。

### 释放红色引擎“驱动力”

无论是在方舱医院、隔离点、封控区，还是在民生保供的战线上，三亚都力争以更大力度、更快速度、更实举措，让抗击疫情的工作精度更高、覆盖面更广、方法更温暖。

点上发力，精度更高。强化疫情防控人员调配，为疫情防控工作提供了坚强组织保证。找准切入点，协调8批共4294名省派志愿者到各社区（村、居）、集中隔离点工作，极大缓解了一线人手不够、力量不足的问题。抓住着力点，在海棠区、崖州区、育才生态区疫情相对平稳后，及时将省派志愿者力量调整至吉阳区、天涯区、集中隔离点等重点区域，起到了“强心剂”“生力军”的作用。

“线”上推进，覆盖面更广。创新方法，特事特办。督导建立以小区为主的社区保供工作机制，依托小区物业的力量，构建了体系完善、管理有序、分工明确、运转顺畅的保供工作体系。

创新机制，以快制快。启动“机关企事业单位干部职工+行业力量+志愿组织+社

会人士”四级动员体系，积极动员、广泛发动三亚志愿者参与疫情防控志愿服务工作。

形成合力，全力保供。协调省人民检察院、省高院、热科院等300余名志愿者支援丹州社区、港门村社区、月川社区、下洋田社区，参加疫情防控工作，增加市级志愿者补充保供队伍，确保保供顺畅。

“面”上突破，方法更温暖。在这场高强度、高负荷的疫情防控战斗中，基层干部长时间连续奋战在一线，承受着巨大的身体和精神压力，一系列政治激励、工作激励、精神激励等措施，切实把党组织的温暖传递给了每一名抗疫战士。

筑同心。印发《关于在疫情防控一线做好发展党员工作的通知》，以“五个一批”的具体举措，储备一批优秀分子，培养一批发展对象，发展一批新党员，调剂一批发展计划，选派一批预备党员，凝聚各领域各系统优秀分子投身疫情防控一线。

暖人心。制定出台《关于激励广大党员干部人才在打赢疫情防控阻击战中冲锋在前争当表率八条措施》，激励引导广大党员干部冲锋在前、担当作为，共筑战“疫”防线。下拨专项党费771万元支持疫情防控工作，及时将省委、市委的关怀温暖传达到奋战在一线的广大党员干部群众。

强信心。派出督导组工作组，采取“四不两直”（不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和直奔基层、直插现场）方式，深入一线实地督导检查，推动下沉党员干部以饱满状态、最优作风投身到疫情防控中。强化正向引导，激励党员干部担当作为。

面畅了，线通了，点稳了，汇聚成战“疫”路上的“最暖力量”。

### 激扬战“疫”红色力量

经过多次的抗疫淬炼，我们积累了越来越多的“已知”，但仍面临着各种各样的“未知”，三亚激扬战“疫”一线红色力量，探索城市精细化防控的新实践，筑牢防疫的“钢铁长城”。

崖州区保平村通过建设坚强战斗堡垒、筑起防疫管控“两道屏障”、做好后勤保障“三张清单”、狠抓终端“四类人员”管理，控制传染源、扫除风险点、动员促联防、管供保民生，最先取得疫情防控的成效，这是三亚以扁平化组织形式迅速发动和凝聚基层党组织战斗力的一个真实写照。

成功战果取得的背后，离不开三亚持续完善的疫情防控新机制新打法。

探索建立以“市领导包片+区领导包社区（村、居）+社区（村、居）干部包户”的“三级包保”工作机制，精心织密责任网；执行社区（村、居）干部、网格员、基层医务工作者、民警、志愿者等共同负责落实的“五包一”防控制度，精心织牢防控网；做到宣传、排查、管控、督导、服务、关爱“六个到位”，精心筑牢“宣传网”。

在疫情防控的实践中，三亚不断调整打法、更新做法、优化战法，持续提高科学化、精准化防控的能力水平。

精准发力，与疫情对战要比拼章法。与疫情较量要注重调动“人的因素”，既要突出重点，又要统筹协调。三亚根据市直各企事业单位实有人数，深度挖掘存量党员干部资源，统筹合理调配使用，做到应储尽储、动态管理、召之即来、来之能战。

以快打慢，与疫情对战要比拼速度。通过发动各区委、育才生态区工委、市国资委党委，先后组织发动储备两批次3100人，进

行岗前培训后千余人参与到一线核酸采样任务中，为实现全面清零目标提供了有力保障。261个非公企业党组织、159个社会组织党组织，近5000名“两新”组织员工响应号召，为抗击疫情增添“新”力量。

稳扎稳打，与疫情对战要比拼耐力。在这场艰难的战斗中，我们已经付出了太多，目前形势好转，但挑战仍在。全州市直机关、企事业单位主要负责人带头，坚守阵地，从严从细落实常态化疫情防控措施，巩固来之不易的疫情防控成果。

三亚正在逐步转入常态化疫情防控，仍有人继续奋战一线，来回奔忙保障后勤，争分夺秒加速检测……这样的故事每天都在继续。

三亚广大党员干部全力以赴、拼搏奋战定将汇聚成一往无前、战无不胜的磅礴力量，不断攻克前进路上的艰难险阻、风险挑战，护鹿城平安。

“党旗红”是三亚今年秋天最美的一抹红！这抹颜色，真暖！



在荔枝沟卫生院核酸采样点，社区党员在维持排队秩序、测量体温。本报记者 陈聪聪 摄



月川小学党员准备将核酸检测样本运送至核酸检测实验室。本报记者 王康宏 摄



崖城消防站党员在盘点、搬运物资。本报记者 刘琪成 通讯员 莫文彬 摄